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Exhibition News

Στις 4 με 6 Οκτωβρίου 2023 θα ανοίξει τις 
πύλες της η Διεθνής Έκθεση Ακινήτων 
και Επενδύσεων, EXPO REAL, του 
Εκθεσιακού Οργανισμού του Μονάχου, 
τον οποίο αντιπροσωπεύει στην Ελλάδα 
και την Κύπρο το Ελληνογερμανικό 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο.

Η EXPO REAL αποτελεί την κορυφαία έκθεση στη 
βιομηχανία των ακινήτων στην Ευρώπη και αυτό φαίνεται 
από τα νούμερα που σημειώνει, καθώς στην τελευταία 
διοργάνωση έλαβαν μέρος 1.885 εκθέτες από 33 χώρες και 
καλωσόρισε 40.000 ενδιαφερόμενους από 73 χώρες.

Σημειώνεται ότι, η EXPO REAL απευθύνεται σε 
αρμόδιους λήψης αποφάσεων τμημάτων ακινήτων, 
επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών, βιομηχανιών, 
εμπορικών εταιρειών, καθώς και του δημοσίου τομέα, 
των δήμων - κοινοτήτων και περιφερειών. Στο κοινό 
της διοργάνωσης περιλαμβάνονται επίσης facility 
managers, στελέχη κλαδικών εκδοτικών οίκων και 
οργανισμών προώθησης της οικονομίας, σύμβουλοι 
ακινήτων, διαχείρισης αμοιβαίων κεφαλαίων, τραπεζών 
και χρηματοοικονομικών ιδρυμάτων, ιδιωτικοί και 

θεσμικοί επενδυτές, σύμβουλοι περιουσίας, ασφαλιστικοί 
σύμβουλοι, διαχειριστές ακινήτων, αρχιτέκτονες και 
στελέχη τεχνικών εταιρειών.

Στη φετινή διοργάνωση θα παρουσιαστεί για πρώτη φορά 
το “EXPO REAL Decarb — Κάντε την κλιματική αλλαγή 
πράξη”, το οποίο απευθύνεται σε start-ups, scale-ups 
και σε εταιρίες που ασχολούνται με την απαλλαγή των 
ακινήτων από την εκπομπή άνθρακα. Έμφαση θα δοθεί 
σε καινοτόμες και πρακτικές λύσεις για την υλοποίηση 
μελλοντικών έργων με κλιματικά ουδέτερο τρόπο, 
καθώς και στη βελτιστοποίηση των υφιστάμενων 
κτιρίων ως προς το κλίμα.

Η προπώληση των εισιτηρίων έχει ξεκινήσει και οι 
ενδιαφερόμενοι επισκέπτες μπορούν να προμηθευτούν 
τις κάρτες εισόδου από την επίσημη ιστοσελίδα της 
έκθεσης: https://exporeal.net/en/trade-fair/tickets/

Κάθε ενδιαφερόμενη επιχείρηση μπορεί για 
πληροφορίες σχετικά με την έκθεση, να απευθύνεται 
στο Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο, στο τηλ.: 210 64 19 018 ή να ανατρέχει 
στην ειδική ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου για τις 
εκθέσεις: www.german-fairs.gr και στην ιστοσελίδα της 
έκθεσης: https://exporeal.net/.

EXPO REAL: Επιστρέφει η Διεθνής 
Έκθεση Ακινήτων και Επενδύσεων - 
Από 4 έως 6 Οκτωβρίου 2023 στο Μόναχο

https://exporeal.net/en/trade-fair/tickets/
http://www.german-fairs.gr/
https://exporeal.net/
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Market

Εκτός από τις αδιαμφισβήτητες ικανότητες 
στο μπάσκετ, ο Γιάννης Αντετοκούνμπο 
έχει πάντοτε τα μάτια του ανοικτά για νέες 
επενδύσεις καθώς όπως είχε δηλώσει 
και ο ίδιος σε παλαιότερη συνέντευξή του 
«θέλω να γίνω bussinesman». Σε αυτά 
τα πλαίσια η  οικογένεια Αντετοκούνμπο 
προχώρησε σε ακόμα μία επιχειρηματική 
δραστηριότητα καθώς αποφάσισαν να 
επενδύσουν στα Ελληνικά Οινοποιεία μέσα 
από την εταιρεία Ante Inc.

Ο Γιάννης, ο Θανάσης, ο Κώστας και ο Άλεξ 
Αντετοκούνμπο μέσω της εταιρείας-ναυαρχίδας τους 
ένωσαν τις δυνάμεις τους με την εταιρεία Ελληνικά 
Οινοποιεία (Hellenic Wineries), μια εταιρεία συμμετοχών 
η οποία το 2022 εξαγόρασε την «Μπουτάρη Οινοποιεία», 
μία από τις πιο εμβληματικές εταιρείες κρασιού στην 
Ελλάδα με περισσότερα από 100 χρόνια παρουσίας και 
πρόσφατα το φυσικό μεταλλικό νερό ΙΟΛΗ.

Η οικογένεια Αντετοκούνμπο θα αποκτήσει περίπου το 
10% των Ελληνικών Οινοποιείων, οδηγούμενοι από το 
βαθύ ενδιαφέρον τους για τη γεωργία, το πάθος τους 
για την εξαγωγή ελληνικών προϊόντων διεθνώς και 
την επιθυμία τους να υποστηρίξουν την ανάπτυξη ενός 
ιστορικού τομέα όπως αυτός της οινοποίησης.

Η απόφαση των Αντετοκούνμπο αντικατοπτρίζει την 
αφοσίωσή τους να έχουν θετικό αντίκτυπο στην Ελλάδα. 
Υποστηρίζοντας την ανάπτυξη της βιομηχανίας κρασιού 
και εμφιαλωμένου νερού, διασφαλίζουν τη διατήρηση 
ενός παραδοσιακού και πολιτιστικά σημαντικού τομέα 
προϊόντων, που αποτελούν μέρος της κληρονομιάς της 
Ελλάδας εδώ και αιώνες.

Η συνεργασία μεταξύ της οικογένειας Αντετοκούνμπο 
και των Ελληνικών Οινοποιείων έχει σκοπό να 
μεταμορφώσει την ελληνική βιομηχανία κρασιού και 
εμφιαλωμένου νερού με ένα παγκόσμιο όραμα.

Τα Ελληνικά Οινοποιεία διοικούνται από τον Ηλία 
Γεωργιάδη, γνωστό και από τις επενδύσεις του στο real 
estate, καθώς ελέγχει ακόμα την εισηγμένη εταιρεία 

επενδύσεων 
ακίνητης περιουσίας PREMIA Properties. Η συνεργασία 
μεταξύ της οικογένειας Αντετοκούνμπο και των Ηλία 
Γεωργιάδη των Ελληνικών Οινοποιείων, έχει σκοπό να 
μεταμορφώσει την ελληνική βιομηχανία κρασιού και 
εμφιαλωμένου νερού, συνδυάζοντας την επιδίωξη της 
ποιότητας με ένα παγκόσμιο όραμα.

Ο Γιάννης Αντετοκούνμπο δήλωσε «Χαίρομαι ιδιαίτερα 
για την επένδυση και την συνεργασία μας με τον Ηλία 
Γεωργιάδη. Μαζί θα καταφέρουμε να αναπτύξουμε 
εταιρείες με ιστορία οι οποίες παράγουν φυσικά 
προϊόντα της ελληνικής γης, όπως το κρασί και το 
φυσικό μεταλλικό νερό.»

Ο Ηλίας Γεωργιάδης, Διευθύνων Σύμβουλος της 
Sterner Stenhus και βασικός μέτοχος των Ελληνικών 
Οινοποιείων έκανε την ακόλουθη δήλωση «Είμαστε 
ιδιαίτερα χαρούμενοι που καλωσορίζουμε την 
οικογένεια Αντετοκούνμπο στα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΑ 
που παράγουν και εμπορεύονται τα κρασιά ΜΠΟΥΤΑΡΗ 
και το νερό ΙΟΛΗ. Ενώνοντας τις δυνάμεις μας 
ενισχύεται ο στρατηγικό μας στόχος για την διάδοση 
των ελληνικών προϊόντων όπως το κρασί σε διεθνές 
επίπεδο καθώς και ο οινοτουρισμός στην χώρα μας».

Η οικογένεια Αντετοκούνμπο επενδύει στα 
Ελληνικά Οινοποιεία - Εξαγόρασε το 10%
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Greek News

Άνοδος καταγράφηκε στις λιανικές 
πωλήσεις ενδυμάτων στην εγχώρια 
αγορά το πρώτο εξάμηνο του 2023, ενώ 
αντίθετα οι εξαγωγές υποχώρησαν 
όπως αναφέρουν τα επίσημα στοιχεία 
του ΣΕΠΕΕ (Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Πλεκτικής - Ετοίμου Ενδύματος Ελλάδος)

Οι λιανικές πωλήσεις ενδυμάτων στην εγχώρια αγορά 
κατέγραψαν αύξηση 16,6% και ανήλθαν σε 1,53 δισ. 
ευρώ το πρώτο εξάμηνο του 2023 από 1,3 δισ. ευρώ το 
αντίστοιχο διάστημα του 2022.

Τον Ιούνιο οι λιανικές πωλήσεις σημείωσαν άνοδο 14,5%. 

Αντίθετη ήταν η πορεία των εξαγωγών με μείωση 10,2%.

Η συνολική αξία των εξαγωγών της αλυσίδας ένδυσης 
- κλωστοϋφαντουργίας το πρώτο εξάμηνο του 2023 
ανήλθε σε 1,05 δις. ευρώ έναντι 1,16 δισ. ευρώ το 2022.

Οι εξαγωγές ενδυμάτων παρουσίασαν μείωση 15%, της 
κλωστοϋφαντουργίας 2,4% και του βαμβακιού 9%.

Μείωση κατέγραψαν και οι εισαγωγές σε ποσοστό 
4,4%. Για το σύνολο της αλυσίδας ένδυσης 
-κλωστοϋφαντουργίας ανήλθαν σε αξία σε 1,69 δις. ευρώ 
το 2023, έναντι 1,77 δις. ευρώ το πρώτο εξάμηνο του 
2022.

Η μείωση των εισαγωγών στην ένδυση ανήλθε σε 4,2%.

ΣΕΠΕΕ: 
Αύξηση 16,6% στις λιανικές πωλήσεις 
ένδυσης - Τι συμβαίνει με τις εξαγωγές;
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World News

Βέβαιος πως η Ρωσία θα συνάψει ξανά 
μια συμφωνία που θα επιτρέπει στην 
Ουκρανία να εξάγει τα σιτηρά της μέσω 
της Μαύρης Θάλασσας είναι ο Τούρκος 
πρόεδρος Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, ωστόσο, 
ο πρόεδρος της Ρωσίας, Βλάντιμιρ Πούτιν, 
ο οποίος αποχώρησε από το σχέδιο τον 
Ιούλιο, θέλει συμβιβασμούς από τη Δύση 
προτού επανενταχθεί.

Ποια ήταν η συμφωνία σιτηρών;

Η Ουκρανία είναι ένας από τους μεγαλύτερους 
προμηθευτές στον κόσμο καλλιεργειών όπως ηλιέλαιο, 
κριθάρι, καλαμπόκι και σιτάρι.

Όταν η Ρωσία εισέβαλε τον Φεβρουάριο του 2022, το 
ναυτικό της απέκλεισε τα λιμάνια της Μαύρης Θάλασσας, 
παγιδεύοντας 20 εκατομμύρια τόνους σιτηρών που 
προορίζονταν για εξαγωγή.

Αυτό προκάλεσε την αύξηση των παγκόσμιων τιμών 

των τροφίμων και απείλησε να δημιουργήσει ελλείψεις 
σε χώρες της Μέσης Ανατολής και της Αφρικής που 
εισήγαγαν σημαντικές ποσότητες τροφίμων από την 
Ουκρανία.

Τον Ιούλιο του 2022, υπήρξε συμφωνία μεταξύ Ρωσίας 
και Ουκρανίας -με διαμεσολάβηση της Τουρκίας και του 
ΟΗΕ- η οποία επέτρεπε στα φορτηγά πλοία να πλεύσουν 
κατά μήκος ενός διαδρόμου στη Μαύρη Θάλασσα, 
μήκους 310 ναυτικών μιλίων και πλάτους τριών 
ναυτικών μιλίων.

Ο διάδρομος αυτός δημιουργήθηκε από και προς τα 
ουκρανικά λιμάνια της Οδησσού, του Chornomorsk και 
του Yuzhny/Pivdennyi.

Επίσης, επέτρεψε στο ρωσικό ναυτικό να ελέγχει τα 
πλοία για όπλα στα στενά του Βοσπόρου, στην είσοδο της 
Μαύρης Θάλασσας.

Σχεδόν 33 εκατομμύρια τόνοι σιτηρών αποστέλλονται 
από την Ουκρανία στο πλαίσιο της συμφωνίας με τις 
παγκόσμιες τιμές των τροφίμων να μειώνονται κατά 
περίπου 20%, σύμφωνα με τον Οργανισμό Τροφίμων και 
Γεωργίας του ΟΗΕ.

Συμφωνία για τα σιτηρά της Ουκρανίας: 
Τι συμβαίνει με τις τιμές των τροφίμων 
μετά τον τερματισμό της;
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Ωστόσο, από τότε που η Ρωσία αποχώρησε από τη 
συμφωνία, οι παγκόσμιες τιμές των σιτηρών αυξήθηκαν 
ξανά όπως αναφέρει το BBC.

Πού πήγε το σιτάρι της Ουκρανίας;

Σύμφωνα με το Κοινό Κέντρο Συντονισμού του ΟΗΕ, το 
57% των τροφίμων που εξήχθησαν από την Ουκρανία 
στο πλαίσιο της συμφωνίας πήγαν σε αναπτυσσόμενες 
χώρες και το 43% σε ανεπτυγμένες χώρες, με τους 
μεγαλύτερους αποδέκτες να είναι η Κίνα, η Ισπανία, η 
Τουρκία και η Ιταλία.

Η Ρωσία ανέφερε την αποτυχία της Ουκρανίας να εξάγει 
περισσότερα σιτηρά σε φτωχότερες χώρες ως έναν από 
τους λόγους που αποχώρησε από τη συμφωνία.

Ωστόσο, ο ΟΗΕ αναφέρει ότι η Ουκρανία έχει 
προμηθεύσει 725 χιλιάδες τόνους σιτηρών στο 
Παγκόσμιο Επισιτιστικό Πρόγραμμα (WFP), το οποίο 
στάλθηκε ως ανθρωπιστική βοήθεια στο Αφγανιστάν, 
το Τζιμπουτί, την Αιθιοπία, την Κένυα, τη Σομαλία, το 
Σουδάν και την Υεμένη.

Η ΕΕ είπε ότι ενώ υπήρχε η συμφωνία, η Ουκρανία 
προμήθευε στο WFP περισσότερο από το 80% του 

συνόλου των σιτηρών της, σε 
σύγκριση με το 50% πριν από 
τον πόλεμο.

Η πρέσβης των ΗΠΑ στον 
ΟΗΕ, Λίντα Τόμας-Γκρίνφιλντ, 
χαρακτήρισε την ακύρωση 
της συμφωνίας για τα 
σιτηρά από τη Ρωσία «πράξη 
σκληρότητας».

Υπολογίζεται ότι περισσότεροι 
από 50 εκατομμύρια άνθρωποι 
σε όλη τη Σομαλία, την Κένυα, 
την Αιθιοπία και το Νότιο 
Σουδάν χρειάζονται σήμερα 
επισιτιστική βοήθεια.

Τι έχει συμβεί από 
τότε που έληξε η 
συμφωνία για τα 
σιτηρά;

Η συμφωνία σιτηρών έληξε 
στις 17 Ιουλίου και έκτοτε, 
η Ρωσία έχει εξαπολύσει 
μια σειρά αεροπορικών 
επιθέσεων στα λιμάνια της 
Ουκρανίας, καταστρέφοντας 
χιλιάδες τόνους σιτηρών.

Το ρωσικό υπουργείο Άμυνας είπε επίσης ότι θα 
θεωρούσε όλα τα φορτηγά πλοία στη Μαύρη Θάλασσα 
με προορισμό την Ουκρανία ως πιθανούς στρατιωτικούς 
στόχους και αυτό έχει ως αποτέλεσμα τα πλοία που 
μεταφέρουν σιτηρά να αποφεύγουν τα λιμάνια της 
Ουκρανίας.

Ο Τούρκος πρόεδρος συνάντησε τον Βλάντιμιρ Πούτιν 
στο ρωσικό θέρετρο της Μαύρης Θάλασσας στο Σότσι για 
να προσπαθήσει να τον πείσει να ξαναενταχθεί η Ρωσία 
στην συμφωνία για τα σιτηρά. Μετά τη συνάντησή τους, 
ο Πρόεδρος Ερντογάν δήλωσε σίγουρος πως η συμφωνία 
ότι θα μπορούσε να ξαναρχίσει σύντομα .

Ωστόσο, ο πρόεδρος της Ρωσίας είπε ότι αυτό θα συμβεί 
μόνο εάν τα δυτικά έθνη χαλαρώσουν τις κυρώσεις στις 
ρωσικές εξαγωγές.

Γιατί η Ρωσία αρνήθηκε να ανανεώσει τη 
συμφωνία για τα σιτηρά;

Όταν ο ΟΗΕ μεσολάβησε στη συμφωνία, είπε στη Ρωσία 
ότι θα βοηθούσε στην αύξηση των εξαγωγών της χώρας 
σε σιτηρά και λιπάσματα.

Αν και οι δυτικές χώρες δεν έχουν επιβάλει 
συγκεκριμένες κυρώσεις στα αγροτικά προϊόντα της 
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Ρωσίας, η Μόσχα λέει ότι οι ευρύτεροι περιορισμοί που 
ισχύουν έχουν αποτρέψει τις ναυτιλιακές εταιρείες, 
τις διεθνείς τράπεζες και τους ασφαλιστές από το να 
συναλλάσσονται με τους παραγωγούς της .

Η Ρωσία ζήτησε την επανασύνδεση της κρατικής 
γεωργικής τράπεζάς της, Rosselkhozbank, στο σύστημα 
γρήγορης πληρωμής Swift (από το οποίο αποκλείστηκαν 
όλες οι ρωσικές τράπεζες τον Ιούνιο του 2022) .

Ο ΟΗΕ με τη σειρά του, πρότεινε στη Ρωσία να 
δημιουργήσει μια θυγατρική της τράπεζας, στην οποία 
θα επιτρεπόταν να χρησιμοποιεί το Swift - αλλά η Ρωσία 
απέρριψε το σχέδιο.

Άλλα προτεινόμενα προγράμματα, όπως η επεξεργασία 
πληρωμών για τρόφιμα και λιπάσματα μέσω της 
αμερικανικής τράπεζας JPMorgan Chase ή μέσω της 
Αφρικανικής Τράπεζας Εξαγωγών-Εισαγωγών, επίσης 
απέτυχαν.

Η Ρωσία λέει ότι θα επανέλθει στη συμφωνία εάν 
εκπληρωθούν οι όροι της.

Πώς εξάγει τώρα η Ουκρανία τα σιτηρά της;

Σύμφωνα με την UKrAgroConsult, η οποία συνεργάζεται 
με Ουκρανούς παραγωγούς σιτηρών, οι εξαγωγές 
σιταριού παρέμειναν αρκετά υψηλά από τη λήξη της 
συμφωνίας, αλλά οι εξαγωγές αραβοσίτου έχουν μειωθεί 
σημαντικά .

Το Συμβούλιο Ανάπτυξης Γεωργίας και 
Οπωροκηπευτικών του Ηνωμένου Βασιλείου (AHDB) 
λέει ότι το 65% των σιτηρών της Ουκρανίας μεταφέρεται 
τώρα με φορτηγίδες από τα λιμάνια Izmail και Reni κατά 
μήκος του ποταμού Δούναβη και από ένα κανάλι, στο 
ρουμανικό λιμάνι της Constanta. Από εκεί, μεταφέρεται 
στη Μαύρη Θάλασσα.

Τον Ιανουάριο του 2023, μόνο το 20% των σιτηρών της 
Ουκρανίας εξήχθη με αυτόν τον τρόπο.

Η Ρωσία έχει επανειλημμένα επιτεθεί στα λιμάνια του 
ποταμού με drones για να προσπαθήσει να διακόψει τις 
επιχειρήσεις.

Το ένα τρίτο των εξαγωγών σιτηρών της Ουκρανίας 
γίνεται πλέον οδικώς και σιδηροδρομικώς , μέσω 
γειτονικών χωρών όπως η Ρουμανία, ωστόσο, η χερσαία 
μεταφορά σιτηρών είναι πιο ακριβή και χρονοβόρα 
συγκριτικά με τη θαλάσσια μεταφορά.

Για παράδειγμα, οι σιδηρόδρομοι της Ουκρανίας έχουν 
διαφορετικό περιτύπωμα από εκείνους στην υπόλοιπη 
Ευρώπη, πράγμα που σημαίνει ότι κάθε σιδηροδρομικό 
φορτίο σιτηρών που διασχίζει τα σύνορα πρέπει να 
μεταφέρεται φυσικά από το ένα σύνολο βαγονιών στο 
άλλο.
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World News

Σημαντική μείωση παρουσιάζουν οι 
εξαγωγές βατόμουρου του Περού στην 
Κίνα συγκριτικά με την ίδια περίοδο 
πέρυσι, όπως αναφέρει η Fructidor σε 
δημοσίευμά της.

Η εξαγωγική περίοδος 2023-2024 ξεκίνησε τον Μάιο 
του 2023 και θα έχει διάρκεια μέχρι τον Απρίλιο του 
2024. Μέχρι την πρώτη εβδομάδα του Αυγούστου 2023, 
το Περού απέστειλε 9.816 τόνους βατόμουρα στην Κίνα, 
σημειώνοντας μείωση 28% από τους 13.576 τόνους 
που καταγράφηκαν την αντίστοιχη περίοδο για την 
προηγούμενη σεζόν.

Μόνο την πρώτη εβδομάδα του Αυγούστου, οι εξαγωγές 
βατόμουρου του Περού παγκοσμίως ανήλθαν σε 
2.160 τόνους, παρουσιάζοντας απότομη πτώση 47% 

σε σύγκριση με την ίδια εβδομάδα του προηγούμενου 
έτους. Το «ευαίσθητο» φρούτο έφτασε σε 21 
διαφορετικούς προορισμούς, με τους τρεις πρώτους να 
είναι οι Ηνωμένες Πολιτείες (36%), η Κίνα (30%) και η 
Ολλανδία (20%).

Καθ’ όλη τη διάρκεια αυτής της εβδομάδας, το Περού 
έστειλε 784 τόνους βατόμουρα στις Ηνωμένες 
Πολιτείες, σημειώνοντας πτώση 56% σε σύγκριση με την 
ίδια περίοδο πέρυσι. 

Επιπλέον, η χώρα εξήγαγε 424 τόνους βατόμουρα 
στην Ολλανδία, σημειώνοντας αύξηση 23%. Επιπλέον, 
το Περού κατάφερε να εξάγει 646 τόνους βατόμουρα 
στην Κίνα, αντιπροσωπεύοντας σημαντική μείωση της 
τάξης του 61% σε σύγκριση με την αρχική εβδομάδα του 
Αυγούστου του 2022

Κατακόρυφη πτώση στις εξαγωγές 
βατόμουρου του Περού στην Κίνα
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Η Ισπανία αναδείχθηκε ως ο πρώτος 
προμηθευτής της Γερμανίας σε 
φρούτα και λαχανικά για το 2022, με 
τις συνολικές εισαγωγές να φτάνουν 
τους 2,9 εκατ. τόνους (1,6 εκατ. τόνοι 
φρούτων και 1,3 εκατ. τόνοι λαχανικών) 
αντιπροσωπεύοντας έτσι το 26% του 
συνόλου των εισαγωγών της χώρας.

Τα στοιχεία αυτά έχουν προκύψει από σχετικό έγγραφο 
του γραφείου Ο.Ε.Υ της ελληνικής πρεσβείας στο 
Βερολίνο το οποίο έχει επικαλεσθεί τα επίσημα στοιχεία 
της Γερμανικής Στατιστικής Υπηρεσίας (Destatis).

Όσον αφορά τη δεύτερη και τρίτη θέση, αυτές 
καταλαμβάνονται από την Ολλανδία με μερίδιο 16,2% επί 
του συνόλου των γερμανικών εισαγωγών και την Ιταλία 
με 9,4% αντίστοιχα.

Στις επόμενες θέσεις και κλείνοντας την πρώτη πεντάδα 
κορυφαίων εξαγωγέων, βρίσκουμε στις θέσεις τέσσερα 
και πέντε, το Βέλγιο και την Πολωνία.

Για το 2022 οι γερμανικές εισαγωγές φρούτων ανήλθαν 
σε 6,2 εκατ. τόνους και λαχανικών σε 4,9 εκατ. τόνους 
ενώ παράλληλα οι εξαγωγές κινήθηκαν σε πολύ 

χαμηλότερα επίπεδα με το ισοζύγιο της να παραμένει 
ελλειμματικό καθώς λόγω κλίματος πολλά είδη δεν 
ευδοκιμούν στη Γερμανία. Συγκεκριμένα, εξήγαγε 800 
χιλ. τόνους σε φρούτα και 2,8 εκατ. τόνους λαχανικά.

Όπως επισημαίνει η Γερμανική Στατιστική Υπηρεσία «η 
εξάρτηση της Γερμανίας από τις ισπανικές εισαγωγές 
στην εν λόγω κατηγορία είναι ιδιαίτερα εμφανής, ιδίως 
αν εξετάσει κανείς μεμονωμένα τα είδη φρούτων και 
λαχανικών».

Πιο συγκεκριμένα στη Γερμανία περίπου το 79% 
όλων των εισαγόμενων πορτοκαλιών για το 2022 
ήταν ισπανικής προέλευσης, καθώς και το 52% των 
εισαγόμενων καρπουζιών και πεπονιών.

Από που εισάγει φρούτα και λαχανικά 
η Γερμανία; Πτώση για τις εξαγωγές
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Η Ισπανία ήταν για τη Γερμανία επίσης η πιο σημαντική 
χώρα προέλευσης για τις πιπεριές (50%), το μαρούλι 
(50%) τα αγγούρια (43%), τα κρεμμύδια (46%), ροδάκινα-
νεκταρίνια (67%), λεμόνια (72%), κολοκυθάκια (68%) και 
μελιτζάνες (50%).

Όσον αφορά την Ελλάδα, υποχώρησε από 15η στην 16η 
θέση, καθώς το 2022 εξήγαγε στη γερμανική αγορά 21.302 
τόνους λαχανικών, ποσότητα μειωμένη κατά περίπου 
20% και 111.835 τόνους φρούτων μειωμένη κατά περίπου 
3% σε σύγκριση με το 2021.

Η θέση της Γερμανίας στις εξαγωγές

Σε ποσοστό χαμηλότερο από το προβλεπόμενο 
υποχώρησαν οι γερμανικές εξαγωγές τον Ιούλιο. 
Ειδικότερα, οι εξαγωγές στη μεγαλύτερη οικονομία της 
Ευρώπης σημείωσαν πτώση 0,9%, καθώς η παγκόσμια 
ζήτηση συνέχισε να υποχωρεί, έναντι πρόβλεψης 
αναλυτών στο Reuters, για πτώση 1,5%.

«Το εμπόριο δεν είναι πλέον ο ισχυρός ανθεκτικός 
μοχλός ανάπτυξης της γερμανικής οικονομίας όπως 
ήταν», υποστήριξε ο Carsten Brzeski, επικεφαλής 
παγκόσμιων μακροοικονομικών της ING.

Σύμφωνα με τον ίδιον, τα προβλήματα που 
καταγράφονται στην εφοδιαστική αλυσίδα, μια πιο 
κατακερματισμένη παγκόσμια οικονομία και η ολοένα 
και μεγαλύτερη δυνατότητα της Κίνας να παράγει αγαθά 
που αγόραζε προηγουμένως από τη Γερμανία, συνέβαλαν 
σημαντικά στο να επιβαρυνθούν οι εξαγωγές τον Ιούνιο.
Τον ίδιο μήνα οι εισαγωγές αυξήθηκαν κατά 1,4%.

Πολιτικοί, εργαζόμενοι, βιομηχανίες: Το ιδιόμορφο 
τραπεζικό σύστημα της Γερμανίας

Πτώση στο πλεόνασμα

Το ισοζύγιο εξωτερικού εμπορίου παρουσίασε 
πλεόνασμα 15,9 δισ. ευρώ (17,15 δισ. δολάρια) τον Ιούλιο, 
έναντι 18,7 δισ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα.

Με την πτώση των λιανικών πωλήσεων του Ιουλίου και 
τα απογοητευτικά στοιχεία για τις εξαγωγές του Ιουλίου, 
το τρίτο τρίμηνο για τη γερμανική οικονομία ξεκίνησε σε 
πολύ αδύναμη βάση, υποδεικνύοντας ότι ο κίνδυνος να 
υποχωρήσει και πάλι σε συρρίκνωση παραμένει υψηλός, 
υπογράμμισε ο Brzeski στο Reuters.

Οι εξαγωγές προς τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
αυξήθηκαν κατά 0,5% σε σχέση με τον προηγούμενο 
μήνα, ενώ οι εξαγωγές προς χώρες εκτός ΕΕ μειώθηκαν 
κατά 2,5%, ανέφερε η γερμανική στατιστική υπηρεσία.

«Δεν είναι μόνο η παγκόσμια αδυναμία στη ζήτηση 
που προκαλεί όλο και περισσότερα προβλήματα στις 
εταιρείες», δήλωσε ο οικονομολόγος Bastian Hepperle 
στην Hauck Aufhaeuser Lampe Privatbank. 

«Υποφέρουν επίσης από τη διάβρωση της 
ανταγωνιστικότητάς τους στις παγκόσμιες αγορές 
πωλήσεων».

Οι προσδοκίες των γερμανικών εξαγωγών έχουν 
επιδεινωθεί ελαφρώς λόγω της ασθενούς εξωτερικής 
ζήτησης, έδειξε έρευνα του Ifo τον Αύγουστο.

«Όσο το παγκόσμιο οικονομικό περιβάλλον παραμένει 
αδύναμο, οι γερμανικές εξαγωγές θα παραμείνουν 
επίσης σε ύφεση», δήλωσε ο Thomas Gitzel, επικεφαλής 
οικονομολόγος της VP Bank.
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Tourism

Ο ελληνικός τουρισμός ανθεί, με 
τις αφίξεις να αυξάνονται διαρκώς, 
παρά τις καταστροφικές πυρκαγιές 
και τις συχνότερες ακραία υψηλές 
θερμοκρασίες.

Σε συνέντευξή της στη Frankfurter Allgemeine Zeitung 
η υπουργός Τουρισμού Όλγα Κεφαλογιάννη δηλώνει 
πως«φαίνεται ότι θα ξεπεράσουμε τους αριθμούς του 
προηγούμενου έτους», ενώ δεν αποκλείεται να σπάσει 
το ρεκόρ που σημείωσε ο ελληνικός τουρισμός το 2019, 
όπως αναφέρεται σε δημοσίευμα του DW.

Όπως σχολιάζει η F.A.Z. «παρά τις δασικές πυρκαγιές και 
τους καύσωνες, τις αυξήσεις των τιμών και τον πόλεμο 
στην Ουκρανία, ο ελληνικός τουρισμός αποδεικνύεται 
ανθεκτικός σε όλες τις συνθήκες και ανθεί όσο ποτέ 
άλλοτε».

Από τους 10 εκατομμύρια επισκέπτες που υποδέχθηκε 
η Ελλάδα κατά το πρώτο εξάμηνο του έτους, «1,5 
εκατομμύριο ήταν Γερμανοί παραθεριστές, περισσότεροι 
δηλαδή από όσους ήρθαν από τη Μεγάλη Βρετανία, τη 
Γαλλία και τις Η.Π.Α. Σε πρόσφατη έκθεση της Τράπεζας 

της Ελλάδας παρατηρείται αύξηση 14% στα έσοδα 
συγκριτικά με το 2019 και 24% συγκριτικά με πέρυσι και 
προβλέπεται πως το ρεκόρ εσόδων του 2019 θα σπάσει».

Όπως εξηγεί η εφημερίδα της Φρανκφούρτης, «οι 
αυξήσεις οφείλονται και στον πληθωρισμό, ο οποίος 
αντισταθμίζει το γεγονός ότι ορισμένοι παραθεριστές 
δεν παραμένουν στη χώρα για πολλές ημέρες. Ωστόσο η 
εισροή τουριστών παραμένει ισχυρή, με τις αφίξεις στο 
αεροδρόμιο της Αθήνας να ξεπερνούν το ρεκόρ του 2019 
κατά 8% τους πρώτους επτά μήνες του τρέχοντος έτους».

Όπως επιβεβαιώνει στο γερμανικό μέσο η υπουργός 
Τουρισμού, οι τουρίστες επιστρέφουν ακόμη και στη 
Ρόδο: «Μόνο το 10-15% του νησιού έχει πληγεί από τις 
δασικές πυρκαγιές. Το 90% των ξενοδοχείων συνέχισαν 
να λειτουργούν κανονικά και είναι πιθανό οι αριθμοί του 
2022 να ξεπεραστούν και στη Ρόδο».

Η F.A.Z. παρατηρεί πως «το 2023 φέρνει ένα παράλογο 
διπλό ρεκόρ για την Ελλάδα, τόσο στις πυρκαγιές, όσο 
και στις αφίξεις τουριστών. Η κυβερνητική στρατηγική 
περιλαμβάνει τώρα την προσέλκυση παραθεριστών 
εκτός της καλοκαιρινής περιόδου αιχμής, αποσκοπώντας 
στη “βιωσιμότητα”».

Γερμανικός τύπος: Η Ελλάδα σπάει όλα 
τα ρεκόρ στον τουρισμό
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Flight Mode

Σε ανοδικούς ρυθμούς κινήθηκε η 
επιβατική κίνηση στα αεροδρόμια της 
χώρας καταγράφοντας σημαντική 
αύξηση τον μήνα Ιούλιο σε σχέση με τον 
αντίστοιχο μήνα του 2022 και του 2019.

Σύμφωνα με τα προσωρινά στατιστικά στοιχεία της 
Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας για το σύνολο των 
αεροδρομίων της χώρας μας, (Αεροδρόμιο Αθήνας 
«Ελευθέριος Βενιζέλος», 24 αεροδρόμια διαχείρισης 
ΥΠΑ, 14 περιφερειακά αεροδρόμια διαχείρισης 
Fraport Greece), ο φετινός Ιούλιος κατέγραψε αύξηση 
διακίνησης επιβατών κατά +7,6% σε σύγκριση με το 2022 
και κατά +14,2% σε σύγκριση με το 2019, καθώς το 2023 
διακινήθηκαν 11.342.154, το 2022 διακινήθηκαν 10.539.545 
και το 2019 διακινήθηκαν 9.930.332 επιβάτες.

Για το επτάμηνο του έτους 2023 στην Ελλάδα 
(Ιανουάριος/Ιούλιος 2023) το σύνολο των διακινούμενων 
επιβατών στα αεροδρόμια, (αφίξεις και αναχωρήσεις 

επιβατών εξωτερικού και εσωτερικού), έφτασε τα 
38.777.081, έναντι 33.058.215 το αντίστοιχο διάστημα του 
2022 και 34.656.788 επιβατών το 2019. Από τα ανωτέρω 
στατιστικά στοιχεία, προκύπτει αύξηση επιβατικής 
κίνησης +17,3% σε σχέση με το 2022 και αύξηση +11,9% σε 
σχέση με το 2019.

Όσον αφορά τα στατιστικά στοιχεία για τις πτήσεις 
(αφίξεις και αναχωρήσεις αεροσκαφών εσωτερικού και 
εξωτερικού) Ιουλίου 2023 πραγματοποιήθηκαν 81.984 
πτήσεις, έναντι 84.875 το 2022 και 76.370 πτήσεων το 
2019, με την αεροπορική κίνηση να σημειώνει μείωση 
-3,4%, σε σύγκριση με το 2022 και αύξηση +7,4% σε 
σύγκριση με το 2019.

Από τα στατιστικά στοιχεία πτήσεων για το επτάμηνο 
του έτους 2023 (Ιανουάριος/Ιούλιος 2023) προκύπτει ότι 
έγιναν 306.929 πτήσεις το 2023, έναντι 298.505 το 2022 
και 290.859 πτήσεων το 2019, με την αεροπορική κίνηση 
επταμήνου 2023 να σημειώνει άνοδο +2,8% σε σύγκριση 
με το 2022 και αύξηση +5,5% σε σύγκριση με το 2019.

ΥΠΑ: 11 εκατ. επιβάτες στα αεροδρόμια 
της χώρας τον Ιούλιο
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